

打掉黑灰产业团伙52个 处理涉“两卡”人员220人

我市“断卡”行动取得阶段性战果

本报讯（记者 尚铁军）记者近日从市公安局获悉，自去年“断卡”行动开展以来，全市公安机关共打掉黑灰产业团伙52个，打击处理涉“两卡”人员220人，捣毁窝点38处，查获涉案银行卡2134张、手机卡1637张，从源头上遏制了电信网络诈骗犯罪高发态势。

据市公安局相关负责人介绍，近年来，电信网络诈骗正逐步替代传统“盗抢骗”犯罪，成为当今的突出治安问题。而手机卡、银行卡作为电信网络诈骗犯罪的

必需工具，成为犯罪分子传递诈骗信息、攫取非法利益的主要媒介。非法开办使用“两卡”是电信网络诈骗案件持续高发的重要根源，开展“断卡”行动是聚焦犯罪源头、打击“毒蛇”七寸，正本清源、釜底抽薪，严打电诈犯罪的“致命一招”。

2020年10月份，我市启动打击、整治、治理、惩戒“两卡”违法犯罪“断卡”行动，瞄准出租、出售、出借金融通信账户“三类”情形，剑指开卡、带卡、收卡、贩卡、运送“五类”团伙。行动开展以来，全市公

安机关按照“谁开卡、谁负责”“谁的客户谁负责”的原则，加强对商业银行、支付机构的监督管理，排查涉案账户、高风险商户、可疑对公账户，入住督导128个银行网点，集中约谈相关营业网点和代理商负责人74人，信用惩戒违规开办卡人员1729人。

另外，今年以来，全市共破获电信网络诈骗案件773起，抓获犯罪嫌疑人726人，为群众避免和挽回经济损失387.98万元。特别是六七月，全市电诈立案数

分别环比下降31.89%和20.35%，财产损失数分别环比下降53.65%和14.4%，实现了“两降两升”（发案数、损失数下降，破案数、抓获数上升）的目标。

该负责人表示，下一步，全市公安机关将持续加大对电诈犯罪的高压严打态势，深挖一批幕后主谋、打掉一批“两卡”团伙、惩戒一批失信用户，整顿一批内外勾连的营业网点，坚决清理整治“两卡”泛滥乱象，坚决守卫人民群众的“钱袋子”。

“火焰蓝”街头宣传消防安全

本报讯（记者 龙中华）连日来，我市多支由消防指战员和消防志愿者组成的团队活跃在大街小巷，为市民提供消防咨询服务，讲解消防安全知识，成为街头一道亮丽的风景线。

据了解，我市各地消防救援队伍依托中国消防志愿者注册管理平台，在全市范围内广泛招募热心消防事业人员加入消防志愿服务行业，并结合“五进”活动，组织开展“火焰蓝”+“志愿红”消防宣传活动，不断提升群众消防安全意识和自防自救能力。

近日，云冈区消防救援大队宣传人员与消防志愿者在恒安新区联合开展消防宣传培训活动。消防志愿者为居民发放消防宣传品，指导居民自查家中火灾隐患。活动共发放宣传品100余份，解答群众问题60余条次。

平城区消防救援大队组织消防志愿者在华严广场开展消防安全宣传活动。活动中，宣传人员及志愿者向群众发放安全知识手册，讲解家庭防火知



消防人员在街头发放宣传资料 龙中华 摄

识，介绍消防法律法规以及如何正确使用灭火器材、发现火情应如何正确报警等常识。

经开区消防救援大队宣传人员与

消防志愿者走进辖区企业开展消防安全宣传活动。设置消防知识宣传点，向企业员工发放消防安全知识宣传资料，讲解企业消防安全知识。

两位老人同天走失 热心民警护送回家

本报讯（记者 郑林）12日，平城公安分局连续救助两位老人，并把他们平安送回家。

当日9时许，平城公安分局新旺派出所接110指令称，在延昌路附近的金牛名品装饰家居馆外，有一名走失老人摔倒。民警接警后迅速赶到现场，发现老人神志不清。经过民警耐心询问，老人只能说

自己的名字，家庭住址却说不清楚。在民警安抚引导下，老人说自己是内蒙古人。了解情况后，民警与内蒙古自治区警方取得联系，确认老人确实为当地居民。随后，民警辗转联系到老人的儿子，最终将老人安全送回。

无独有偶，当日11时许，南关派出所接到报警电话称，在迎宾街附近一宾馆

旁，有一位老人找不到家。接警后，民警迅速赶往现场，耐心询问这位老人情况。老人说自己姓林，今年80岁，上午出门后就找不到家了，只依稀记得在云建国宾馆附近居住。民警将老人带回派出所，通过多方沟通协调，终于查找到老人子女的联系方式，最终安全将老人送回家中。

开远光灯对晃 两车迎头相撞

本报讯（记者 尚铁军）近日，两辆对向行驶的汽车在夜晚互开远光灯而发生相撞，两车受损严重，且造成人员受伤。

8月3日23时许，市民刘某、魏某某分别驾驶各自轿车相向行驶至109国道473公里处会车时，因双方均没有按照《道路交通安全法》规定将远光灯变为近光灯，致使两人都看不清道路，无法准确掌控车距和看到路况，导致两车发生相撞。事故造成双方车辆基本报废，人员不同程度受伤。

市公安局交警支队民警经过对事故现场勘查及当事人调查确认，事故是因双方当事人违规使用灯光所致，双方负有同等责任。

匝道突然减速 两车发生追尾

本报讯（记者 辛雅君）前车行驶时突然减速，后车避让不及发生追尾。近日，在天黎高速与孙右高速互通匝道内发生一起追尾事故，所幸没有造成人员受伤。

8月9日上午，在天黎高速与孙右高速互通匝道内发生一起交通事故。执勤民警赶赴现场看到，两车停放在高速公路匝道内，均有不同程度损坏。

为了确保现场安全，民警对现场开展安全防护。通过调取现场行车记录仪影像资料及询问双方当事人得知，前车驾驶员对路况不熟悉，当行驶至匝道岔口时，突然减速查看公路指示牌，导致后方车辆刹车不及发生追尾碰撞。

